

TÝDEN LIDSKÝCH PRÁV V BRNĚ

4. – 10. 12. 2006

● pondělí 4. 12.

16:00 Knihkupectví Spolek (I. patro nad kavárnou), Orlí 22

Je to i náš problém: Ženy kubánského jara - vernisáž výstavy společnosti Člověk v tísni
Soubor fotografií, který zobrazuje životy rodin politických vězňů odsouzených Castrovým režimem na jaře roku 2003. Tento projekt je kombinací fotografií a výroků třiatváceti žen, jejichž manželé, bratři nebo synové byli odsouzeni k mnohaletým trestům ve vězení.

17:15 Stará radnice (Křišťálový sál), Radnická 10

Život pod Kavkazem

Projekce filmových dokumentů o současných následcích ozbrojených konfliktů v Abcházii a Jižní Osetii na jižním Kavkaze. Následovat bude beseda s předním českým lingvistou, kavkazologem a překladatelem z gruzínštiny, arménštiny a dalších jazyků Václavem Černým.

19:15 Knihkupectví Spolek (I. patro nad kavárnou), Orlí 22

Rusko a jeho tradice i možnosti dodržovat lidská práva

Podářilo se překonat pohled na člověka jako „kus“, ať ve výčtu poddaných, či seznamu úderníků? Je „nové“ Rusko v tomto skutečně nové, nebo se vrací k starým a z pohledu vládnoucí elity výhodným stereotypům? A jak zapadá do škatulky „lidská práva“ Čečensko. Besedovat bude pracovník Českého rozhlasu David Štáhlavský, zpravodaj v Číně, Rusku a Německu.

● úterý 5. 12.

17:00 Klub a galerie Na cestě, Bašty 2

Ladakh - země průsmyků

O tibetském uprchlickém táboře v Choglamsaru, o záchraných programech zaměřených na ladackou kulturu a krajinu, o klášterních školách a vznikající samosprávě v Ladakhu po měsíčním pobytu v zemi průsmyků (Malý Tibet) vypráví a fotografie promítá Hana Chalupská.

19:00 Stará radnice (Křišťálový sál), Radnická 10

Lidská práva v praxi veřejného ochránce práv

Co jsou to základní lidská práva? Jaká práva ochraňuje veřejný ochránce práv – ombudsman? Jak orgány státní správy v ČR porušují lidská práva? Na tyto a další otázky bude odpovídat zástupkyně veřejného ochránce práv Anna Šabatová.

● středa 6. 12.

18:00 Místogalerie (podkroví), Skleněná louka, Kounicova 23

Čečensko

Z paměti čečenského lékaře Hassana Bajeva, které vyšly pod názvem Přísaha, bude číst jejich překladatelka, novinářka Petruška Šustrová.

20:00 Místogalerie (podkroví), Skleněná louka, Kounicova 23

„Tolik muklů ještě pořád sedí“ (Vladimir Vysockij)

Komponovaný večer básníka Norberta Holuba s ukázkami z literární tvorby sovětských politických vězňů a s ruskými písněmi na „lágrové“ téma.

Vstupné 30 Kč. Akce je benefiční pro Amnesty International.

● čtvrtek 7. 12.

17:00 – 19:00, Knihovna Jiřího Mahena v Brně (5. patro - přednáškový sál), Koblížná 4

Jak se žije romským ženám?

Romská vypravěčka Emílie Machálková čte na úvod z knihy „Memoáry romských žen“. Socioložka Jiřina Šiklová debatuje o odrazu historie i současnosti Romů v životě romských žen, o jejich pozici ve společnosti i uvnitř romských komunit, jaké jsou jejich problémy či radosti apod. Účast na besedě přislíbila i Jana Horváthová, ředitelka brněnského Muzea romské kultury.

● pátek 8. 12.

16:00, Studentský klub Krmítko, FSS MU, Joštova 10

Kukuřiční lidé

Vernisáž k výstavě maleb a fotografií věnované lidem, kteří přežili masakry obyvatel mayských vesnic v průběhu občanské války v Guatemale. Autorka Kateřina Karásková se zúčastnila programu „doprovodu svědků“, který měl zajistit ochranu těch, kteří mají vypovídat v procesech proti pachatelům z řad armády a polovojenských organizací. Součástí akce bude projekce filmového dokumentu.

18.00, Desert club, Rooseveltova 11

Makedonský večer – komponovaný pořad

- makedonská lidová a národní píseň – ukázky, překlady i pokus jednu z nich se naučit (zábavný seminář)

- makedonská historie a současná společenskopolitická situace – (beseda)

- workshop tradičních makedonských tanců a projekce DVD tanečních profesionálů

- ochutnávka tradičních makedonských jídel

● sobota 9. 12.

16:30 sklepní prostor Multikulturního centra brněnské Charity, tř. Kpt. Jaroše 9

Večer s Bulatem Okudžavou a Milanem Dvořákem – koncert

Slavný ruský bard v představení překladatele a hudebníka Milana Dvořáka. Milan Dvořák již mnoho let překládá ruské písničkáře i písničkářky a své překlady pak zpívá a doprovází na kytaru. Komponovaný pořad ve formě koncertu, který bude prokládán mluveným slovem Milana Dvořáka, jenž nám přiblíží Okudžavův život i dílo.

● neděle 10. 12.

16:30 sklepní prostor Multikulturního centra brněnské Charity, tř. Kpt. Jaroše 9

Sávitří

Loutková stínohra na motivy staroindické báje Mahabharáti o lásce a síle princezny Sávitří, která vysvobodí svého muže ze zajetí smrti. Pro děti i dospělé.

V průběhu jednotlivých akcí budou mít jejich návštěvníci možnost napsat dopisy za zlepšení situace v oblasti lidských práv a na podporu obětí jejich porušování v různých částech světa.

Na většině akcí v rámci Týdne lidských práv budou k zakoupení benefiční předměty z dílny v Uprchlickém zařízení v Zastávce, které provozuje Správa uprchlických zařízení MV ČR. Výtěžek z prodeje půjde na uspořádání vánoční či novoroční oslavy přímo v uprchlickém táboře.

Pořádají

Nezávislé sociálně ekologické hnutí – NESEHNUTÍ
tř. Kpt. Jaroše 31
602 00 Brno
tel.: 543 245 342
e-mail: brno@nesehnuti.cz
http://nesehnuti.cz

Amnesty International
Bratislavská 31
602 00 Brno
tel.: 774 353 234
e-mail: brno@amnesty.cz
http://brno.amnesty.cz



Poděkování

Knihovně Jiřího Mahena, knihkupectví Spolek, Desert clubu, studentskému klubu Krmítko, Diecézní charitě Brno a centru Skleněná louka za spolupráci.



Konání Týdne lidských práv finančně podpořila Nadace Český literární fond, Nadace Arbor vitae a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR.



každý jsme jiný
všichni rovnoprávní

Mediální partner

LITERÁRNÍ
NOVINY

Vytištěno na recyklovaném papíře.

Vstup na akce zdarma, pokud není uvedeno jinak.